

全市政法工作会议召开

今年主要做好“六个着力”和“三个提升”

本报讯(记者 夏青云 段黎明 张诗琦)3月2日,全市政法工作会议召开,主要任务是深入学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,认真落实中央和省政法工作会议精神,总结去年全市政法工作,分析当前形势,研究部署今年任务。市委常委、政法委书记王乐新出席会议并讲话。

市政府副市长包盛柏主持会议。

王乐新充分肯定了去年全市政法工作取得的成绩。他说,过去的一年,市委认真贯彻落实中央、省委对政法工作的部署,加强和改进对全市政法工作的领导,切实担负起了维护一方稳定的政治责任。全市社会大局持续稳定,社

会治安形势进一步好转,信访形势持续平稳向好,法治环境进一步改善,群众安全感有一定提升,政法队伍整体形象和战斗力有所提升,得到了上级政法机关的肯定。

王乐新强调,做好新一年的政法工作,要在“六个着力”和“三个提升”上下功夫。一是着力维护国家和社会安全稳定;二是着力推进平安建设;三是着力加强和改进信访工作;四是着力推进严格执法和公正司法;五是着力创造公正司法环境;六是着力建设过硬政法队伍。通过“六个着力”,提升政法工作服务大局水平,提升政法队伍社会形象,提升社会安全感和执法满意度。

王乐新充分肯定了去年全市政法工作取得的成绩。他说,过去的一年,市委认真贯彻落实中央、省委对政法工作的部署,加强和改进对全市政法工作的领导,切实担负起了维护一方稳定的政治责任。全市社会大局持续稳定,社

第二届“感动淮滨”年度人物评选揭晓

本报讯(韩浩 吴晓霖)2月27日,在淮滨县工作会议上,第二届“感动淮滨”年度人物正式揭晓,10名“感动淮滨”人物集体亮相并受到隆重表彰。

为推进社会主义核心价值观体系建设,充分发挥身边典型在示范引领作用,培育向善、向上、向美的文明风尚,从2014年6月起,淮滨县组织开展第二届“感动淮滨”年度人物评选活动。在社会各界的广泛关注和积极参与下,活动组委会共收到推荐材料66份,经基层推荐、评委投票、组委会审定,最终评选出10位最受公众关注、最具社会影响力的“感动淮滨”人物。他们分别是见义勇为、舍身救人的县二高教师马保林、敬老爱亲、任劳任怨的好媳妇张士言、坚守价值取向、甘

做平民的老兵龙国州,不图名利、助人为乐的志愿者群体淮滨义工协会,生命接力、传递爱心的造血干细胞捐赠者赵兰民,身患癌症、倒在三尺讲台上的教师宋海滨,宁脏一个人、换来城市美的环卫工董军,献血十年、爱洒大江南北的爱心大使陈培清,退而不休、兴修水利的老党员陈荣先,为党奋斗一生、带领村民走上致富路的村党支部书记王振发。同时,还评选出10名“感动淮滨”年度人物提名奖。

平凡中见伟大,小事中见真情。这次评选以及评选期间对这些人物的多方报道和深度评价,把感动升华、把事迹颂扬,使该县广大人民群众从先进典型中受到鼓舞,从而提升了广大群众的思想道德素质和全县社会文明程度。

江岸获第七届小小小说金麻雀奖

本报讯(记者 肖东)第七届小小小说金麻雀奖近日揭晓,我市作家江岸榜上有名。

为倡导和规范小小小说文体,遴选精品,推荐名家,促进小小小说事业的繁荣发展,2003年,《小小小说选刊》、《百花园》、《小小小说出版》、郑州小小小说学会联合设立“小小小说金麻雀奖”。该奖项是我国当代文学事业中的重要奖项之一。

江岸,商城人,我市小小小说学会会长,已出版小小小说集《亲吻爹娘》等7部,《丑角》、《开缺门》曾获《小小小说选刊》全国小小小说优秀作品奖。

品奖。作为新乡土小小小说代表作家,江岸的“黄泥湾风情”系列,如《父亲的梦》、《一个人的村庄》、《映大麦》等,擅长于将民风、民俗、民情自觉地融入笔端,营造出一种黄泥湾特有的乡野风情,如同一曲曲对世俗亲情和传统美德的挽歌式的凭吊。

从艺术特征上讲,江岸的小小说融合了南北乡土小说叙事的特色,形成了自己南北兼济、空灵与写实的独特风格。他的文笔质朴,感情细腻,在挖掘生活本质上敢于直面人生,无论褒贬,皆能明晓是非,真诚表达立场。

“红包大战”:新年俗,新常态

□张俊扬

要问今年春节与往年最大的不同是什么,自然非“红包大战”莫属。

春节前后,各大电商纷纷出动,推出了五花八门的红包活动,支付宝里猜金额的“接龙红包”,让身边的朋友一有闲暇就头对头凑到一块儿研究红包金额;央视春晚直播中的“微信摇一摇”,让亿万国人在看春晚的同时疯狂晃动自己手中的手机,期待将好运气抢到手。为了抢到支付宝的整点红包,一些人甚至定上闹钟,时间一到就狂点手机屏幕,去捕捉那些活蹦乱跳的“红包君”,虽然红包金额只有五毛八、八毛八,大家依旧玩得亦乐乎。

据微信和支付宝官方数据,春晚摇一摇共支出5亿元,互动总量超过110亿次,全球185个国家都有人参与春晚微信摇一摇;除夕夜,就有6.8亿人参与了支付宝的红包游戏,“全民抢红包”成了羊年新春的新年俗。

对于这近乎狂热的热闹景象,众人褒贬不一。有人认为网络红包迎合了时代潮流,有人觉得这种狂热让低头族问题更加严重,也有人说这种“红包大战”最大

的赢家是商家,大家跟风抢红包,其实是免费帮商家做宣传。虽然众说纷纭,但不可否认的是,“红包大战”让人们收获了快乐,为年味越来越淡的春节增色不少。

春节派红包在我国是既定民俗,其主要意义在于象征好运的红包。但近年来,我们似乎已经本末倒置,越来越在乎红包的厚度,而忽略了它所承载的美好祝愿。红包越来越厚,我们从红包中获得的快乐越来越少,年味也越来越淡。电子红包的出现,唤醒了我们记忆中对红包的快乐回忆,亲朋之间互赠的电子红包,金额大都是5.88元、8.88元,钱不多,却蕴含了对彼此的美好祝福。电子红包打破了时空的限制,成了亲朋之间联络感情的新纽带,人们的心也重新回归到享受红包带来的喜庆和好运。

就像网络互动成为春晚的新常态一样,电子红包也变成春节的一种新常态,发达的社交媒体改变了人们过春节的方式,却没有改变春节的本质,不论是现金红包还是电子红包,都承载了中国人对美好生活的期盼。

畅所欲言

康乐体育用品专卖店

经营项目:美克来电动跑步机、台球桌、乒乓球桌、蓝球架、全自动按摩椅、金漆品卫浴、学校体育用品、室内外运动地胶、室外健身器材等,全市最低价。

地址:河南信阳新华西路(市教育局一楼)

电话:0376-6260629 18603768699

稳步推进工业发展 优化服务改善民生

平桥区科学引领经济发展新常态

本报讯(记者 刘国启 通讯员 郑旗)记者从日前召开的平桥区三级干部会议暨区委经济工作会议上了解到,在科学判断新形势的情况下,该区牢固树立一切为了人民的宗旨,今年从6个方面下功夫,科学引领经济发展新常态。

稳中求进,优化工业发展质量。在新的一年里,平桥区委、区政府以加快工业发展提质增效为重点,紧盯全市产业集聚区重点项目攻坚计划目标,全力抓好新建及扩建企业

项目建设,加大企业帮扶力度,从完善企业发展机制、强化技术创新和金融支持入手,重点支持传统优势企业升级改造。

固本强基,增强产业发展支撑。该区以3个产业集聚区为依托,一是抓好平桥产业集聚区10万平方米租赁型标准化厂房续建、生产生活服务区等配套设施建设;二是强力推进明港产业集聚区钢城大道、大营路工程建设,为项目落地创造良好环境;三是积极服务农业产业集聚区,以新良种种植为引领,

抓好规模养殖、经营、加工和产业链延伸工作,增强产业集聚区的集聚效应和活力。

优化服务,提高招商质量。该区在抓“招工就是招商”的基础上,深入研究经济发展新常态下招商引资面临的新形势、新特点,积极构建“产业集聚区、企业、乡镇”三位一体”招工服务体系”,不断研究、创新招商机制,提高招商引资、承接产业转移的针对性和有效性。

增收节支,优化财税保障。今年,该区进



多年来,市关心下一代工作委员会注重保护青少年合法权益、关爱贫困孤残儿童。其中,市关工委办公室连续4年帮扶救助父母双亡的贫困学生。图为昨日中午,市关工委办公室主任高伟(中)把贫困学生请到家中吃饭时的情景。

本报记者 黄颖 摄

罗山县全力抓好今年项目工作

本报讯(韩勇)今年,罗山县将从三个方面着手,以抓项目、促发展为目标,把握国家的政策走向,结合本地发展重点,全力抓好项目、抓新项目、抓大项目,实现经济转型,推动跨越发展。

精心谋划项目。该县从事事关全县长远发展的基础性项目、事关发展转型的支撑性项目、事关民生的社会性项目和事关“十三五”科学发展的牵动性项目等方面抓好项目谋划。

招商引资项目。该县围绕壮大主导产业,瞄准重点区域,明确招商责任,改进招商方式,通过以商招商、以情招商、以政策招商等方式,积极开展

“四一”招商活动,今年力争新引进投资过亿元项目5个以上。

全力建设项目。该县制定全年重点项目完成计划和时序节点进度目标,明确目标责任,优化项目建设环境,抓住春节后工人返乡、天气条件转好的有利时机,确保拟开工项目应开尽开、计划竣工项目近期或提前竣工。坚持重点项目督导协调例会制度,落实“五个一”工作机制,实行动态管理、定期通报、跟踪督办,着力解决好项目立项、环评、土地、资金、用工等制约难题,确保133个重点项目完成年度计划投资94.8亿元。

光山县近2万留守妇女当起“田保姆”

本报讯(邹晓峰 苏良博)2月28日,农历正月初十,相互拜年的年味未减。而在光山县白雀园镇枣岗村茶园基地里却是一派繁忙景象,正在茶园施肥的侯礼英一边忙着手里的活,一边乐呵呵地对笔者说:“我在这里打短工一天能挣100元,一天干活8个小时,还不耽误一早一晚接送小孩读书。”

由于自家的土地逐年流转出去了,每年农忙时,侯礼英先忙完自家的活,再出去打短工。像她这样的留守妇女,该县现有18500多名。

近年来,随着城乡一体化建设不断加快,光山县以市场为导向,引导农民因地制宜发展特色产业。该县陆续建成凉亭乡万亩茶叶示范基地、罗陈乡杨湾湖麻鸭蛋产业基地、斛山乡花炮产业基地、白雀园镇羽绒服装加工基地等特色基地15个,给一部分留守妇女提供了在家门口就业的机会,当起了“田保姆”。每到农忙时,她们自发组成小组,根据出工天数或劳动量收取劳动报酬,使“锅台转”的妇女在自己的家门口也能挣钱。



春节刚过,信阳大别山干部学院淡化节日气氛,积极组织教师和教学研究人员完善调整教学方案,迎接全国各地党政干部学员的到来。因为该院教学培训部的教师特聘请来的客座教授在研讨教学方案。

李建设 摄

【案情简介】

2005年6月,席某某、李某、包某某、张某某在哈尔滨市注册成立哈尔滨丰田生态农业科技发展有限公司。自2005年8月开始,丰田生态公司在石家庄市、井陘矿区等地虚假宣传联合种植苜蓿草,通过该公司众多业务代理人群众签订苜蓿草联合种植合同书进行集资活动,承诺集资半年可获得33%的利息回报,集资3个月得利息20%。截至2006年4月17日,丰田生态公司共非法集资达9800余万元,参与集资群众达数千人。席某某于2006年3月携款潜逃,致使3000余万元群众集资款无法返还。

【作案手段】

1.高额回报。公司对外宣称种植苜蓿草可以得到高收益,参与集资可以得到高回报。集资期限6个月,前3个月各返10%,第四个月返20%,第五个月返30%,第六个月返53%,半年共返款133%,利息33%。2005年年底将期限调整为3个月,前两个月各返10%,

【案件警示】

近年来,非法集资大案频出,造成的危害十分严重,严重扰乱了国家的金融秩序,影响经济和社会稳定,还诱发其他犯罪活动的发生。在当前国家对非法集资的打击力度如此之大、被曝光的非法集资大案如此之多、上当受骗群众的教训如此惨痛的形势下,为什么还不断有群众上当受骗?就是非法集资的诱惑性、欺骗性在作祟。如何避免掉进非法集资的陷阱?一是对高息“诱饵”不动心。每当初遇上诸如此类

看不见的苜蓿草

——黑龙江哈尔滨丰田生态公司集资诈骗案

潢川:人勤春来早 农技推广忙

本报讯(邹盛 龚文文)3月2日一大早,潢川县魏岗乡程寨村委会大院内已挤满了前来听课的人。讲台上,县农业局技术专家正在向村民传授春耕备播知识。

前来听课的农民余老汉在课后高兴地对笔者说:“科技这东西就是好,去年按照专家讲的方法去播种,俺的责任田多收了1000斤粮食,俺一定好好学,争取今年收成更好!”

入春以来,潢川县结合实际,在举办春耕农事讲座,组织农技人员深入田间地头为农民提供政策、

技术、信息等方面服务的同时,通过报纸、电视、广播、网络、12316三农服务热线、农信通、远程教育等现代传媒宣传普及春耕备播生产知识,提高农户生产管理的科技水平。截至目前,该县已印发农技推广资料8.6万份,培训农民1.8万人次。

“为了让更多的村民掌握科技知识,乡里给我们请来农业专家,精选了讲座内容,还实行群众‘点题’讲课,极大地提高了农技推广的针对性和实用性。”程寨村党支部书记余云海说。

“天上掉下来的馅饼”,千万得悠着点儿,更不能因为看到别人发了财眼红,抵挡不住诱惑盲目跟风。二是对老板“实力”不崇拜。有些老板花费巨资做广告、买头衔、搞宣传,用光鲜的“企业形象”忽悠和迷惑群众。因此,人们要切记:官员未必就代表官方,有官员参与并不等于就是正规融资活动。四是熟人“热心”不轻信。非法集资大多借助传销手段,由于多是亲戚、朋友、熟人介绍、推销,一方面,容易取得信任;另一方面,碍于面子也不便推辞,这种方式更容易在民间渗透,危害面也更广。因此,面对熟人的好心和善意推销,得多长个心眼儿。

防范和打击非法集资